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DISCUSSIONE ALLEGATA ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 61 

DEL 30.11.2015 
 

Sindaco:” Punto due punto due <modifiche ed integrazioni al 

Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

Approvazione del nuovo testo>. Allora, intanto, ringrazio di 

cuore i cinque Consiglieri Comunali membri della Commissione 

Consiliare Affari Generali, il Presidente Giovanna Sanna, 

Antonella Montagnani, Mirko Contratti, Rudy Rodighiero e 

Francesco Ferrari per l’importante lavoro effettuato sia in 

termini qualitativi e sia sotto l’aspetto quantitativo, perché, 

ben 7, ripeto 7 sono stati gli incontri effettuati sino ad ora 

dalla Commissione Affari Generali. Quindi, un grazie per 

l’impegno profuso per questo nuovo Regolamento che modifica ed 

integra il Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale con l’approvazione del nuovo testo. Il Regolamento è 

stato inviato a tutti i Consiglieri e nel nuovo regolamento, tra 

le altre cose vengono disciplinate riprese dello streaming e 

quindi le videoriprese streaming e loro modalità. Questo lavoro 

è stato portato avanti anche su altri aspetti, l’elezione del 

Presidente del Consiglio Comunale – l’articolo 23 – su cui la 

Commissione ha espresso un parere favorevole unanimemente 

condiviso. Infine, il lavoro della Commissione è stato fatto 

proprio dalla Giunta. Aggiungasi poi il particolare <per maggior 

trasparenza> del Vice Presidente alla minoranza se viene eletto 

un Presidente dai banchi della maggioranza. Qualcuno vuole 

intervenire? Francesco Ferrari prego”  

Ferrari:”Come ha detto il Sindaco, questo regolamento è il 

frutto del lavoro della Commissione e per questo ringrazio tutti 

i componenti ed il Presidente Sanna che ha trovato la sintesi 

condivisa. Ringrazio anche Luca Zanetti per la sua disponibilità 

e professionalità.  

La figura del Presidente, anche se non se ne vedeva la 

necessità, perché sempre correttamente svolta dai Sindaci nei 

Consigli Comunale (figura uscita per sistemare solo promesse 

elettorali), seppur la necessità della figura non era condivisa, 

ci siamo impegnati per condividere una procedura di elezione di 

massima garanzia. Infatti, la figura del Presidente eletta in 

prima istanza dai 2/3 dei membri del Consiglio sarebbe stata 

solo espressione della maggioranza e proprio per questo motivo 

ci si è accordati che in prima votazione la maggioranza per 

l’elezione del Presidente fosse dei 4/5 dei membri del Consiglio 

così da coinvolgere, almeno in prima votazione, anche le 

minoranze. Poi dalla seconda votazione si vota il Presidente con 

una maggioranza di 2/3 …. Così è passato un principio 

importante. Poi si è anche pensato anche alla figura del Vice 

Presidente, ovvero una figura che facesse le funzioni del 

Presidente in assenza del medesimo. E quindi, già posso dire che 

il nostro voto sarà favorevole …..  
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Sindaco:” Anch’io ringrazio il Vice Segretario dottor Luca 

Zanetti per la sua consueta disponibilità e preziosa competenza. 

C’è qualcun altro che vuole intervenire? Se non c’è nessuno 

passiamo alle votazioni”. 

 
 


